

高考提前批有调整，首分A、B类

我省发布2025年夏季高考工作实施办法 6月7日开考，6月26日前发布成绩

5月9日，省教育招生考试院发布《山东省2025年普通高等学校考试招生（夏季高考）工作实施办法》（以下简称《办法》）。今年，夏季高考普通类提前批艺术类提前批有较大幅度调整，均分为A类（非平行志愿部分）和B类（平行志愿部分），提前批A类、B类不得兼报，考生只能从中选择一类填报。此外，随着山东省夏季高考外语听力考试正式回归6月，今年高考外语科目的考试时间从往年的15:00—16:40调整为15:00—17:00，考试时长为两小时。

高考外语听力测试回归6月

2025年夏季高考，我省继续实行“3+3”考试模式，包括国家统一高考语文、数学、外语（听力和笔试）等3科，以及考生从普通高中学业水平等级考试思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6科中选报的3科。

高校招生录取总成绩由3科统一高考科目成绩和自主选择的3科普通高中学业水平等级考试科目成绩组成，总成绩为750分。3科统一高考科目原始分数满分均为150分；考生自主选择的3科等级考试科目原始分数满分均为100分，转换为等级分计入总成绩，各科等级分满分均为100分。

国家统一高考科目使用全国统一命题试卷，考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午，其中语文考试时间为150分钟，数学考试、外语（听力和笔试）考试时间为120分钟。6月7日9:00—11:30

考语文，15:00—17:00考数学；6月8日15:00—17:00考外语，包括听力和笔试。外语听力测试安排在外语笔试考试开始前进行。

普通高中学业水平等级考试由我省自主命题，考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目中选报3科参加考试。考试时间安排在6月9日—10日，每科考试时间为90分钟。其中，6月9日8:00—9:30考物理，11:00—12:30考思想政治，15:30—17:00考化学；6月10日8:00—9:30考历史，11:00—12:30考生物，15:30—17:00考地理。等级考以原始分数从高到低的顺序计算分数分段比例，根据规定转换分数区间比例（3%、7%、16%、24%、24%、16%、7%、3%），划分A、B+、B、C+、C、D+、D、E八个等级，在每个等级中按照等比例转换法则进行分数转换。

《办法》明确，国家统一高考科目原始成绩和普通高中学业水平等级考试科目转换成绩于6月26日前公布。

普通类艺术类提前批有变化

山东2025年夏季高考招生类别分普通类、艺术类、体育类三类，按类分批次依次进行录取。今年最大的变化是对提前批志愿设置进行了优化调整。

普通类依然分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。其中普通类提前批分为A类（非平行志愿部分）和B类（平行志愿部分）。提前批A类包括本科计划、专科计划，含军事类、公安政法

类、飞行技术、航海类、消防救援、综合评价、高水平运动队等本科招生，以及定向培养军士生等类型的专科招生。提前批A类实行以学校为单位的志愿模式。第1次志愿填报，考生填报1个学校志愿；第2次志愿填报，考生填报4个顺序学校志愿。除个别招生类型外，每个学校志愿一般可填报6个专业志愿及1个专业服从调剂志愿。提前批B类均为本科计划，含国家公费师范生、省属公费生、部分高校的马克思主义理论专业、紧缺涉农试点专业等类型本科招生。提前批B类第1次、第2次志愿均实行以“专业（专业类）+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业（专业类）+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过60个。提前批A类、B类不得兼报，考生只能从中选择一类填报。

特殊类型批包括教育部高校专项计划的本科招生。安排1次志愿填报，考生填报1个学校志愿，每个学校志愿可填报6个专业志愿及1个专业服从调剂志愿。

常规批包括未列入提前批和特殊类型批的其他本、专科招生。安排3次志愿填报，均实行以“专业（专业类）+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业（专业类）+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。第1次志愿填报由普通类一段线（含）上考生填报本科志愿，第2次和第3次志愿填报由普通类二段线（含）上考生（含未被录取的一段线上考生）填报本科志愿。

艺术类分为本科提前批、本科批和

专科批三个录取批次。艺术类本科提前批分为A类（非平行志愿部分）和B类（平行志愿部分）。其中，艺术类本科提前批A类包括独立设置本科艺术院校（含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校）等组织校考的专业、省际联考的戏曲类本科专业，实行以学校为单位的志愿模式，考生填报1个学校志愿，学校志愿下可填报4个专业志愿及1个专业服从调剂志愿。艺术类本科提前批B类包括省属公费师范生艺术类专业，第1次、第2次志愿均实行以“专业（专业类）+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业（专业类）+学校”为1个志愿，考生每次填报志愿的数量最多不超过60个。提前批A类、B类不得兼报，考生只能从中选择一类填报。艺术类本科批包括除提前批之外的所有艺术类本科招生，安排2次志愿填报。省级统考专业（专业类）实行平行志愿，均实行以“专业（专业类）+学校”为单位的志愿模式，1个“专业（专业类）+学校”为1个志愿，考生每次志愿填报的数量不超过60个。

体育类分为提前批和常规批两个录取批次。其中，体育类提前批包括省属公费师范生体育类专业等类型的本科招生。安排2次志愿填报，均实行以“专业（专业类）+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业（专业类）+学校”为1个志愿。达到体育类一段线的考生可以填报提前批志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过60个。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真

春季高考周末开考 考生准备好了

岛城1.7万考生追梦 多所中职学校创新举措全力保障学生备考

山东省2025年春季高考知识考试（以下简称“春季高考”）将于5月10日和11日进行，我市在市南、市北、李沧、崂山、西海岸、城阳和即墨7区设立22个考点。今年青岛春考人数约1.7万人，比去年增加近千人。记者从多所岛城中职学校了解到，今年各校采取文化课晚自习集中辅导、心理沙龙、“错题门诊”、精准实施分阶段复习计划、家校协同等多种举措，全力保障学生备考。

多维护航 剑指春考佳绩

春季高考临近，青岛外事服务职业学校多措并举助力考生。学校邀请心理专家开展心理沙龙活动，帮助考生缓解焦虑情绪；组织教师开展“最后一课”集体备课活动，助力学生巩固冲刺；鼓励学生之间开展“错题门诊”活动，通过相互讲解错题思路深化知识理解。同时，学校畅通家校沟通协作机制，引导家长积极配合备考工作。

考试期间，学校将安排教师团队前往各考点送考，全程陪伴学生，为学生冲刺保驾护航。2024年春季高考，青岛外事服务职业学校成绩优异，本科达线63人。其中，电子商务专业报考22人，18人达本科线；国际商务专业最高分为山东省专业第4名。2025年，学校共有105名学生报考，本科达线人数有望实现新突破。

精准施策 领航专业升学

为助力学生在春季高考中取得优异成绩，青岛旅游学校实施“一生一策”培养策略，构建起全员、全过程、全方位的育人体系。学校创新打造“校级统筹



青岛烹饪职业学校校长于越、党总支书记陈伟鼓励学生勇毅前行。学校供图

教师承包一学生结对”三维包联机制，依据学业基础、兴趣特长和职业倾向，将旅游管理3+4班、旅游管理职普融通班、酒店管理职普融通班的学生划分成包联小组，并建立“一人一档案”。

同时，学校结合春季高考考试安排，优化专项教学方案，采取技能分段集中强化训练、文化课晚自习集中辅导等措施，全力保障学生备考。2024年春季高考中，青岛旅游学校“旅游”“酒店”专业本科升学人数均位居青岛市同类专业首位，彰显出卓越的教学实力。

分阶冲刺 家校同心应考

在春季高考关键冲刺阶段，青岛烹饪职业学校结合自身实际与学生学情，精心制定了一系列复习计划，自4月10日起分阶段实施。4月10日至20日为系统回顾与精准补漏阶段，学校教务处组织各学科教师深入分析二模成绩，依

据考试大纲和模拟考试情况，引导学生梳理知识点、绘制思维导图，并针对错题进行专项复习；4月21日至30日为模拟实战与技巧提升阶段，学校组织打靶题全真模拟考试，教师细致讲评试卷、传授解题技巧，同时利用班会课开展应试技巧培训。5月1日至5日，任课教师为学生制定自学清单，并提供线上答疑服务。临近考试，5月6日至9日，学校通过举办心理健康讲座、壮行仪式，帮助学生缓解压力、增强信心。考前最后一天，班主任着重强调考试细节，并组织学生整理检查考试用品。此外，学校加强家校沟通，指导家长做好后勤保障与学生心理关怀工作，家校协同助力学生在春季高考中取得优异成绩。

赴考攻略 注意四大事项

今年我省春季高考分为“知识”和“技能”两部分，其中“技能”部分考试已于3月

8日至19日期间完成，满分分值为230分；“知识”部分的考试科目包括语文、数学、英语和专业知识，语文、数学满分分值均为120分，英语80分，专业知识200分。具体考试时间安排为：5月10日9:00—11:00语文，14:30—16:30专业知识；5月11日9:00—11:00数学，14:30—15:30英语。“知识”部分成绩将在6月26日前公布。

记者从市招生考试院获悉，考生进入封闭区和考场时需要接受两次人工安检、一次智能安检门安检、人脸识别检查，对违规物品进行查处，考生要服从考点工作人员管理。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 于娜

■ 相关链接

春季高考报考人数缘何连年攀升

春季高考，也被称为职教高考。数据显示，近五年来，山东省春季高考报名人数呈逐年递增趋势。2024年山东春季高考报名人数为27.6万人，2023年为25.9万人，2022年为21万人，2021年为16.5万人，2020年为15万人（参加统一编场考试6.2万余人）。

职教高考热度升温的背后，是职业教育作为培养学生发展成才的重要赛道，正受到越来越多学生和家长的认可。近年来，岛城多所中职学校在春季高考中交上满意答卷，众多学子经过努力，实现了从“中职到本科”的精彩飞跃。2023年，我市近8000名学生参加春季高考，其中近4000人达本科线，达线率50%，高出全省春季高考平均达线率28个百分点。